
Kronika – rok 2025 

 
Počasí 

První den nového roku byl slunečný, ale mrazivý. 3. ledna napadla nízká vrstva sněhu a tvořilo se náledí. 

V lednu a také až do poloviny února bylo minimum srážek, a často mrazivo. Jinde v Česku ale bylo i 15 oC. 13. 

února se u nás utvořila silná ledovka, kdy silnice byly jeden led a po republice se stalo mnoho dopravních nehod. 

Počátek března byl teplý a slunečný. V noci však stále mrzlo a rozdíl mezi nočními a denními teplotami byl i 20 

oC.  

Chladný byl i začátek dubna a sucho pokračovalo. Na přelomu dubna a května k nám dorazily letní teploty a také 

první slabé letní bouřky. V prvním květnovém týdnu se ale znovu citelně ochladilo, ráno mrzlo a i přes den byly 

teploty pod dlouhodobým průměrem. U nás kolem 13 oC a opět vůbec nepršelo. Více srážek přišlo až v červnu. 

Druhá polovina června byla ve znamení i tropických teplot a dorazily první větší bouřky, někdy i s kroupami. 

Naštěstí nenapáchaly v naší obci žádné škody. Podobné počasí vydrželo až do začátku července. Většina 

července byla ale chladná a deštivá. Teploty často nepřesáhly 20 oC, ráno se pohybovaly i jen lehce nad 5 oC. 

V druhé dekádě srpna  další vlna veder.  

Září bylo suché se spíše podprůměrnými teplotami, na přelomu září a října bylo velmi chladno s prvními 

přízemními mrazíky. Babí léto s pěkným podzimním počasím se u nás letos nekonalo. Pár hezkých slunečných 

dní přišlo začátkem listopadu. V druhé půlce listopadu ale nastaly celodenní mrazy, 24. listopadu u nás napadl 

první sníh. Sněžilo i po následující dva dny a teploty se držely kolem nuly. Na konec listopadu teplotně velmi 

podprůměrné počasí. Na začátku prosince, ale sníh roztál a nastalo u nás mlhavé inverzní počasí. Některé dny 

mlhy vydržely i po celý den.  

Na Štědrý den jsme se probudili do bílého dne. Přes noc napadl sněhový poprašek, i téměř celý den drobně 

sněžilo. Zbytky sněhu se díky teplotám pod bodem mrazu udržely až do konce roku. Na Silvestra mrzlo. 

Odpoledne začalo vydatně sněžit, foukal vítr a místy se tvořily závěje. 

U nás byl rok 2025 tedy spíše chladnější a suchý. V rámci České republiky se jednalo o klidný rok, s menším 

počtem nebezpečných přírodních jevů. 

 

Události 

Slintavka po 50 letech od posledního výskytu u nás 

7. března bylo na farmě mléčného skotu poblíž města Győr v Maďarsku zachyceno první ohnisko slintavky a 

kulhavky (tzv. SLAK). Ač není přenosná na člověka a úmrtnost nakažených zvířat je na nízké úrovni (2 – 5 %), 

hrozbou je především z důvodu extrémní nakažlivosti a snadného přenosu. Další ohniska byla i na Slovensku. 

Kvůli obrovskému riziku zavlečení k nám, Česká republika zavedla velmi přísná opatření na hranicích. 

(dezinfekce automobilů převážejících rizikový materiál, případně jejich nevpuštění na území republiky). 

Opatření přijímaly i zoologické zahrady (například v nedalekém ZOO Na Hrádečku v Horní Pěně se nesměla 

krmit zvířata v kontaktní ZOO a návštěvníci museli procházet přes dezinfekční rohože). V Česku byl poslední 

výskyt slintavky a kulhavky potvrzen naposledy v roce 1975 v obci Tišice v okrese Mělník, kde se toto virové 

onemocnění vyskytlo u býků v místním JZD. Od 4. května 1975 tenkrát karanténa uvěznila místní obyvatele v 

jejich domovech na dlouhých 19 dnů. Zavřely se školy a obchody, pošta přestala doručovat.  

Nyní se situace začala uklidňovat na přelomu dubna a května a počátkem června byla veškerá opatření zrušena. 

 

Nový papež 

21. dubna zemřel papež Fantišek, který byl v úřadu od 13. března 2013. Nový papež, Robert Francis Prevost 

původem z USA, byl zvolen 8. května. Přijal jméno Lev XIV.  

 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 

Ve dnech 3. a 4. října se uskutečnily volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. V naší obci 

přišlo k hlasovací urně 59 z celkem 82 oprávněných voličů (71,95 %). Nejvíce, 22, hlasů obdrželo hnutí ANO, 

dále SPOLU 14 hlasů, STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 11 hlasů, SPD 6 hlasů, Přísaha občanské hnutí 2 hlasy, 

Stačilo! 2 hlasy, Hnutí Generace 1 hlas a Piráti také 1 hlas. 

Celorepublikově zvítězilo hnutí ANO se ziskem 34,51 %, SPOLU 23,36 %, STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 

11,23 %, Piráti 8,97 %, SPD 7,78 % a Motoristé sobě 6,77 %. Volební účast byla 68,95 % oprávněných voličů.  

Voliči se v letošním roce také poprvé mohli prokazovat e-doklady. Systém však pravděpodobně nezvládl nápor a 

došlo k několika výpadkům, kdy nebylo možné e-doklady použít. 

Nová vláda byla jmenována 15. prosince. 

 

Tříkrálová sbírka 

Také v letošním roce se obec zapojila do Tříkrálové sbírky tím, že v hostinci byla umístěna statická zapečetěná 

kasička.  

 



Kulturní akce 

V sobotu 8. března byla opět v hostinci uspořádána oslava Mezinárodního dne žen s živou hudbou, při které si 

mohli zájemci zatančit. 

30. dubna byla poprvé po dlouhých letech v obci postavena májka. Tuto událost doplnilo „pálení čarodějnic“ 

s opékáním buřtů u místního hostince. 

V sobotu 17. května se senioři z okolních obcí sešli na svém tradičním setkání, tentokrát v Hatíně. 

28. června dobrovolníci z řad občanů připravili pro děti dětský den s podtitulem „Piráti“. Na tuto akci večer 

navázal koncert hudebního seskupení Benefit. 

28. srpna se u místního hostince odehrál jazzový večer. 

29. listopadu, v sobotu před první adventní nedělí, proběhlo v místním hostinci tvořivé odpoledne nejen pro děti 

s vánoční tematikou. Děti ozdobily vánoční stromeček. Byl také opět vytvořen betlém ze sena. Po setmění se 

rozsvítil vánoční strom. Večer se pak v hostinci opět sešly ženy, aby si vytvořily vánoční dekorace. 

 

Obecní zabíjačka 

Také v letošním roce hasiči připravili pro občany obecní zabíjačku, kdy si zájemci mohli zakoupit zabíjačkové 

pochoutky. Akce se uskutečnila v sobotu 15. února. V tento den byla uspořádána také brigáda na úpravu obecní 

zeleně. 

 

Stavební akce 

Obec obdržela od Jihočeského kraje dotaci na opravu místní komunikace 2c, tedy cesty která vede z obce 

směrem na Stajku. Výběrové řízení za pomoci paní Lenky Procházkové z Jindřichova Hradce bylo provedeno již 

v březnu. Jako dodavatel byla vybrána firma EUROVIA CZ, s.r.o. se sídlem U Michelského lesa 1581/2,  Praha 

4, která nabídla nejnižší cenu. Akce byla provedena v první polovině července. 

 

Na podzim byla na náklady Obce Polště opravena část komunikace vedoucí od křižovatky na Jindřichův Hradec 

a Plavsko směrem na Vydří v rámce její celkové opravy Obcí Vydří. Obec Polště ji má v pasportu místních 

komunikací. Opravu provedla společnost Swietelsky stavební s.r.o., U Panelárny 881/III, Jindřichův Hradec. 

 

V říjnu a v listopadu byla prováděna oprava obecní budovy – zdi, dvora a byla vyměněna střešní krytina na 

přilehlé garáži. Akci realizovala firma VAKUP, s. r. o., Radniční 133/1, České Budějovice. 

. 

 

Hasiči 

Místní dobrovolní hasiči zajistili 9. a 10. května svoz železného šrotu. V červnu zastupitelstvo schválilo zrušení 

zásahové (výjezdové) jednotky. Důvodem byla ztráta akceschopnosti, kdy členů ubývalo a ti, kteří zbyli, 

neprocházeli potřebnými školeními, aby mohli zasahovat v případě ohně a jiných mimořádných událostí. 

Smlouvu o zajištění požární bezpečnosti pro následující období obec uzavřela s Obcí Hatín. 

 

Obyvatelé 

V letošním roce se u nás nikdo nenarodil ani nezemřel.  

 

  

 


